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神様との出合い
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��に��い���の��に�れおののいた��の��が��び�れた��の に�の
!"を#じた$�の%&'さは��(�にとっては)も*+なものではなく�,-.でも/0して
いる12�3のひとつである4しかし��はただそれを5っているだけであって�6もそれを7め
ることも8かすこともできない4それを%&'と9べば�:も%&'のままなのである4
:から35;<�=>を?う@8�3をAB0CDに0くEFは�まだそれほどGHしておらず�
エンジン=>IJのKLMNのOPなど�QRSえられないTUであった4:ではVWガスタービ
ンのXYにZして�その=>[Jの\Y.]MNやいろいろな^Mの_LMN�さらにはタービン
`aのKLMNをABシミュレーションによってbcし�deとfgがhかるijをklmなくす
るというSえnがopDになっている4
@れにqって=rやstや\がuばれるv@wxy�3をAB0Cによって0くということは�
mしむずかしいz{を|って}�すると�~����を0くというAB0Cの�では��な��に
�する��である4さらにそこに=>��が�わった���その���はkめてKLに�#で��
Kではほとんど��が�まないのに�KLが�くなると��に���が�Vする��をもっている4
この~���がますますABOPをむずかしいものにしてしまう4すなわち�コンピュータの�で
は�り�しOPによって�しい��0を�める��が われるが�その¡¢の�でKLを�く£¤
するとそれによって���が�え�さらに�いKLがP�されることになり�¥にはYyしてしま
うことがしばしば¦こる4しかしこれは�gのSえたOPプログラムに%§¨な�Mが©まれてい
るからであって�ªしてiZの�3がYyしてしまうわけではない4いくら\@80Ceの«eソ
フトが¬­されるf(になったとはいえ�そこには�がSえたプログラムがe®されているだけで�
ªして$��3が¯まっているわけではない4すなわち���0が°られる��は±いで�ABシ
ミュレーションはしばしばYyしてしまうのである4
²に³げたガスタービン=>[のJ�を１´gに)µコマの�¶Lで·¸すれば�１コマごとに
わずかずつ¹れ8くºの»が¼るはずで�½OwXYに¾¿な_LMNやKLMNはそれらのÀÁ
Bとして°られる4この１コマのºの»をコンピュータで��するためには�=>[JにAÂÃな
いしAÄÃのOPÅÆÇをÈÉし�VきなÊËÌ�をもつコンピュータをeいてAfg�fにはA
ÂfgのÍPをi しなければならない4ようやく��した0をわれわれがEにしたとき�$��
3は)µÃコマもÎへ�んでしまっていることになる4すなわち�あるoÏのTÐを¦Çに�われ
われが¾ÑになってABシミュレーションをi したところで�ªしてbcにはならず�はるかÒ
れて$��3をÓÔいするに¢ぎないのである4
ここでOPにÕり�げた=>[は�$�Öから×ればごく,さなo�Mで�その`aや�aはØ
ÖとÙなり�そのØÖは+の=>[の`aや�aと�)のÚÛを.じることもなくÜらかにÙなっ
ている4すなわち�:このoÏ�$�Öは=>[の�だけでなく�ÝÞßàをひとつの0でáって
いるともzえる4わずかな=>[JのABシミュレーションにわれわれはâVなfgを¾¿とする
のに�oÏのgにÝÞßàをáう0をªめることをoà6がしているのだろうか4しかもその0は
ÝÞ�のどこかでYyすることなく×ãなäåを�りだし�それがæのÏgのçたなäåへとつな
がっている4AB0Cをやればやるほど�0がYyすればするほど�$�Öを�る%&'なものの
!"を�¤できないようになった4�の��0は��にとって��である4
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